

德法央行将人民币纳入外汇储备

新华社北京1月16日电 德国联邦银行(央行)15日表示,将把人民币资产纳入外汇储备。同一天,法国媒体报道,法国央行已经持有一些人民币外汇储备。

分析人士认为,人民币被包括德法在内的越来越多国家央行用作外汇储备,显示出中国国际地位提升和人民币全球重要性不断增加。

德法央行跟上欧洲央行步伐

德国联邦银行(央行)董事会成员安德烈亚斯·东布雷15日在香港证实,继欧洲央行去年6月宣布增加等值5亿欧元的人民币外汇储备后,德国央行也已在去年决定将人民币资产纳入外汇储备。

德国央行方面表示,在完成相关准备后将开始投资人民币资产。将人民币资产纳入外汇储备是德国央行长期多元化战略的一

部分,也反映了人民币在全球金融体系中日益重要的地位。

德国央行是欧元区储备规模最大的央行之一,其外汇储备包括美元、日元和澳元等资产。

据法国《回声报》15日报道,作为外汇储备多元化的一部分,法国央行已经持有一些人民币资产。

德法央行都没有透露计划增持人民币储备的具体数额。

中国地位不容忽视

对于德法央行的举动,中国社会科学院世界经济与政治研究所国际金融室副主任肖立晟认为,这是人民币国际化取得的重大进展,说明中国的地位越来越不容忽视。但同时也应注意到,人民币在这些国家的总外汇储备中占比还不高,人民币国际化关键还要靠中国企业和银行的国际化。

肖立晟说,人民币已被纳入国际货币基金组织(IMF)特别提款

权(SDR)货币篮子。已经开始承担储备货币的职能,在越来越多的国家得到广泛运用。此前,菲律宾、阿根廷等不少新兴市场国家已经将人民币纳入外汇储备。

但目前人民币在这些国家的总外汇储备中占比仍较低,尚难与中国占全球经济比重以及人民币在SDR货币篮子中的权重相当。

肖立晟认为,这说明尽管中国经济影响力在不断上升,但人民币的实际用途还比较有限,在金融外汇交易等方面占全球比重较低。

人民币国际化的关键在于中国企业和银行的国际化。肖立晟认为,推动实体经济走出去以及鼓励银行对外发展金融业务,才能最终带动本国货币国际化。

人民币国际化挡不住

随着中国经济与整体实力崛起,人民币必将成为一种国际化货币,这是不可阻挡的历史进程。

对于国内普通民众而言,具备“国际范”的人民币将带来实实在在的便利:人民币支付更加便利,境外购物的手续费和汇兑费用都将降低。

在欣喜的同时,我们也应意识到,这一进程还面临不少挑战,需要一步一个脚印走好,人民币国际化才能完成从量变到质变的飞跃。

人民币“入篮”1年有余

从2009年开展人民币跨境贸易结算以来,人民币国际化取得长足发展。2016年10月,人民币正式加入SDR货币篮子,标志着人民币正式成为主要的国际储备货币,这是人民币国际化的重要里程碑。

截至2017年6月,全球有超过1900家金融机构使用人民币作为支付货币。新加坡、俄罗斯等60多个国家和地区将人民币纳入外汇储备。

巴厘岛热盼中国游客快快回去

每到年末岁初,前往印度尼西亚旅游胜地巴厘岛的库塔海滩欣赏日落是中国游客赴巴厘岛旅游的必选行程。不过自从巴厘岛阿贡火山2017年11月底剧烈喷发并导致巴厘岛国际机场短暂关闭后,中国游客数量急剧下降。

“中国游客对巴厘岛的旅游业非常、非常、非常重要。巴厘岛总体安全,我们迫切希望中国游客能够尽快恢复到巴厘岛旅游。”印尼旅游部副部长助理、专门负责中国市场推广的司长文森苏斯·哲马杜日前在巴厘岛接受新华社记者采访时连用3个“非常”来表达他对中国游客重返印尼的期待。

印尼中央统计局的数据显示,2017年前11个月来巴厘岛旅游的中国游客总数为134.3万人次,占巴厘岛外国游客总数的25%。

位于巴厘岛金巴兰海滩的阿南塔拉度假村总经理特伦斯对新华社记者说,中国游客贡献了酒店40%的收入,但去年12月没有一位中国游客入住。

印尼旅行社协会中国委员会委员林有德说,中国游客在巴厘岛的平均消费额在5000元到1万元人民币,按保守估计每月10万中国游客计算,巴厘岛每月因中国游客减少造成的直接经济损失达5亿到10亿元人民币,间接损失则更多。

(据新华社巴厘岛1月16日电)

春节赴巴厘岛 我领馆提醒“三防” 防火山防疫防诈骗

本报讯 中国驻巴厘岛首府登巴萨总领馆1月16日发布消息称,2018年春节小长假将至,中国公民赴巴厘岛须注意以下事宜:

我国春节假期也是印尼出行及旅游高峰时段,旅游热门景点或地区各国游客及人流较多,建议大家提前规划路线。

目前巴厘岛阿贡火山仍处于最高级的第四警戒级别,火山及地震活动仍比较活跃。建议到访巴厘岛的中国公民提前关注火山动态。

当前印尼正值雨季,经常出现持续暴雨等恶劣天气,阴晴变化不定,海上风浪较大,部分地区可能出现洪水、泥石流等灾害。请避免前往容易发生山体滑坡的地区旅游。

近期印尼多地爆发白喉疫情,已致数十人死亡。到访印尼的中国公民如有需要可到当地有关机构接种疫苗。

总领馆提醒大家不要轻信任何以中国驻外使领馆名义要求更新护照或询问个人财务信息的电话。如不幸上当受骗或发生纠纷,请第一时间向当地警方报案并与驻登巴萨总领馆联系。(外交)

我使馆提醒我公民 勿前往菲火山景区

据新华社马尼拉1月16日电 中国驻菲律宾大使馆16日发布公告,提醒在菲中国公民近期暂勿前往马荣火山景区。

当地时间1月13日下午起,菲律宾马荣火山开始喷发火山灰,目前已有岩浆溢出。菲律宾火山地震研究所已于14日晚将马荣火山的喷发警戒级别提高至5级中的3级。

美国在叙利亚组建3万人边境安全部队 土耳其撂狠话:将其扼杀在摇篮中



新华社安卡拉1月15日电 土耳其总统埃尔多安15日发表演讲强烈谴责美国主导的国际联盟试图在叙利亚组建边境安全部队(如图)。

埃尔多安当天在安卡拉出席一家工厂的剪彩仪式时说,国际联盟与库尔德武装主导的“叙利

亚民主军”(简称“民主军”)合作组建边境安全部队是危险做法,“土耳其有义务将其扼杀在摇篮里”。

埃尔多安还警告说,土耳其军队已做好准备,随时可以在叙利亚西北部地区发起行动,打击当地的库尔德人武装。

据报道,美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟14日宣称,正在和“民主军”共同组建一支新的武装部队,以维护叙利亚边境地区安全。该军事力量将部署到叙利亚北部和东部的“民主军”控制区与土耳其、伊拉克交界地带以及幼发拉底河沿岸。据

悉,目前有大约230名人员正接受训练,最终计划达到3万人,其中包括1.5万名“民主军”武装人员和1.5万名新招募士兵。

长期以来,土耳其指责美国支持叙利亚库尔德武装,认为这些库尔德武装是土境内恐怖组织库尔德工人党在叙利亚的分支。

利比亚首都机场遭武装分子袭击 已致89人伤亡,5架飞机受损严重

据新华社突尼斯1月15日电 据利比亚安全部门和卫生部门消息人士透露,利首都的黎波里米提加国际机场附近15日遭武装分子袭击,目前已致89人伤亡。

利比亚内政部下属负责机场安保的特别行动部队当日发表声明说,一个名叫“巴沙尔·拜盖拉”的民兵组织实施了这次袭击。特别行动部队公布的照片显示,大量坦克和装甲车部署在机场周边区域,机场内有浓烟升起。

的黎波里地地医院院长阿卜杜拉耶姆·拉比里当天告诉新

华社记者,冲突已造成20人死亡、69人受伤,其中包括平民。伤亡人数还有可能增加。

利比亚民航部门表示,5架停放在机场内的飞机在冲突中严重损坏。

利比亚民族团结政府当天发表声明谴责此次袭击,称袭击者的目的是救出那些被关押在机场附近一所监狱中的恐怖组织成员。

据了解,这所由特别行动部队管理的监狱关押着约2500名犯人,其中包括数百名过去几年内被逮捕的恐怖分子。

哥在建桥梁垮塌 至少10人死亡

新华社波哥大1月15日电 哥伦比亚梅塔省民防部门证实,首都波哥大至中部城市比亚维森西奥高速公路一座在建桥梁15日发生垮塌(如图),造成至少10人死亡、8人受伤。

梅塔省民防部门负责人迪亚斯告诉当地媒体,桥梁垮塌时,有20名建筑工人正在桥上作业。“事故造成10人死亡,其中9人当场丧生,还有一人在送往医院途中身亡。”

